
ENERGIE UND BAUEN

Durchgeführt von: hopp Marktforschung

Auftraggeber: Verbraucherzentrale Bundesverband e.V.

15. Mai 2019© 2018 Verbraucherzentrale Bundesverband e.V.

Meinungen von Verbraucherinnen und Verbrauchern



Datengrundlage

Quelle:

hopp Marktforschung

Umfrageergebnisse Verbraucherinteressen Energie-Wohnen vom 31.10.2018

Es wurden 1.048 Personen befragt.
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Fast drei Viertel befürworten eine Entlastung des 

Immobilienkäufers bei der Maklerprovision.

73%

10%

17%

Frage: Für Immobilienkäufer kann die Maklerprovision erhebliche Zusatzkosten neben dem eigentlichen Kaufpreis 
verursachen. Dabei ist aktuell weder die Höhe der Maklerprovision noch die Aufteilung dieser Kosten zwischen 
Käufer und Verkäufer gesetzlich geregelt. Sollten Käufer hier gesetzlich entlastet werden?

Ja Nein weiß nicht / keine Angabe
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